

周斌在优化营商环境工作座谈会上强调

# 对标找差坚决破除各种障碍 持之以恒打造一流营商环境

**盐城晚报讯** 连日来,市委书记周斌分别主持召开座谈会,邀请专家和企业家,分批召集要素保障、执法审批等部门,听取意见建议,交流工作经验,部署重点任务,同向而行、凝心聚力优化营商环境。周斌强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和重要指示批示精神,对标国内一流标准,深入落实各项支持性政策,着力规范涉企执法,进一步解决账款拖欠、融资难融资贵等问题,坚决破除各种障碍,全力提升各类经营主体获得感,努力以高质量发展新成效为全省大局多作贡献。

三场座谈会主题鲜明,气氛热烈。9位专家和企业家代表敞开心扉、

畅所欲言,围绕企业经济运行、基础设施配套、人才政策落实、政务服务赋能等方面,结合投资兴业切身经历,毫不避讳指出问题不足,直奔主题提出意见建议,为政府部门转变思路理念、推进工作提供有益帮助。18家要素保障和执法审批部门负责同志逐一汇报工作情况,不遮掩不回避摆存在问题,务实有效提出改进措施,明晰工作重点。周斌认真倾听记录,不时插话交流,要求有关方面系统梳理吸收意见建议,拿出务实管用办法,为企业提供更好的发展环境和政策服务。

周斌指出,各类企业和企业家是盐城发展值得依赖、不可或缺的重要力量。希望大家坚定信心,抢抓机

遇,迎难而上,精诚合作,推动科技创新和产业创新融合发展,更宽领域、更大范围宣传推介“6+1”比较优势,成为城市高质量发展的“筑梦人”“合伙人”“代言人”,携手把盐城潜力优势转化为发展胜势。

周斌强调,今年的形势比较特殊,发展面临着各种风险挑战,迫切需要党委政府加强预期管理,立足发展和形势所需,为企业提供更加优质营商环境。各级各部门要深刻认识到法治是最好的营商环境,好的营商环境是一个地方的核心竞争力,营商环境没有最好只有更好。要实打实解决企业“急难愁盼”,围绕“极简、最优、赋能”要求,持续深化“放管服”改革,简化审

批、申报、办事、物流等流程,寓管理于服务之中,让企业集中精力办好自己的事。要规范开展涉企执法,锚定“五个严禁”“八个不得”,找到执法尺度和法治温度最佳结合点,提高执法信息化、数字化、智能化水平,让更多经营主体放心投资、舒心经营、安心发展。要加强作风建设,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,部门负责同志带头“走流程、察实情、送政策、抓环境”,攻关突破最需要改进优化的薄弱环节,真查实改提升服务管理能力,以“关键少数”示范带动“绝大多数”。

市领导薛盛堂、费坚参加。  
记者 王叶州

## “市域公交·便民快巴”正式开通

**盐城晚报讯** 4月18日,“市域公交·便民快巴”开通仪式在盐城高铁枢纽汽车客运站举行。“市域公交·便民快巴”的开通,为市民跨城出行带来全新体验,是我市在智慧交通领域的又一重要举措,将有力推动区域交通一体化发展。

老家在滨海,生活在盐城市区50年的管正新在汽车站工作人员的帮助下,登录了“巴士管家”小程序。“我每次回老家都是乘坐客运班车,听儿子说要开通市域公交,赶紧来看看。”管正新对市域公交赞不绝口,“车费比以前便宜,班次多,回老家方便多了。”

“市域公交·便民快巴”作为班线客运定制化服务的创新产品,具备经营集约化、成本最优化、班次密集化、乘车便捷化、售票平台化、票价惠民化等显著特点。首批开通的线路覆盖盐城—东台、盐城—阜宁、盐城—

滨海、盐城—响水等跨城热门路线,每日高频次发车,全程采用“一站多点”无缝衔接模式,极大提高了出行效率。

票价方面,“便民快巴”优势尽显。盐城—东台票价优惠至12元直达,盐城—阜宁低至9元直达,盐城—滨海为12元直达,盐城—响水为18元直达,均从盐城高铁枢纽汽车站发车。

为方便市民购票,江苏盐阜公路运输集团提供了线上线下多种购票方式。线上,市民可通过“巴士管家”手机App或微信小程序轻松购票,并实时查询车辆位置与到站时间;线下,汽车站售票窗口及自助机也支持购票,满足不同人群的需求。

盐城开往东台的便民快巴发车前,驾驶员崔辰帮助乘客搬拿行李,并检查乘客安全带是否系好。“准时准点发车,手机上就能查询发车时

间,就不用早早地前来乘车,掐着时间点来就行。”乘客朱先生表示,市域公交票价便宜、方便快捷,以后在盐城市区及东台间往返,他会首选市域公交出行。

据了解,江苏盐阜公路运输集团借鉴兄弟公司的成功经验,积极响应国家政策,通过数字化手段实现对车辆运营的实时监控与调度,确保车辆准点运行,进一步提升服务可靠性。

“通过数字化赋能,这种智能化、惠民化的出行模式,将有效提升公共交通的吸引力,引导更多市民选择绿色出行,缓解城市交通压力,为构建可持续发展的交通体系注入新动力。”盐阜集团副总经理钱纪仲介绍,下阶段,他们将根据实际运营情况进一步细化、优化、完善运行方案,让“便民快巴”越来越便民。

记者 沈婷玉 鲁建萍

## 市民夜校“妆”点美好生活

四月的盐城春意盎然,婚纱摄影行业迎来旺季。不少新人为了挑选心仪的化妆师,早早便预订了档期。

4月11日下午,欧风花街一家影楼的化妆间里,“00后”化妆师张玉洁迎来了当天的第二批客人——一位计划在国庆节结婚的准新娘。她熟练地打好底妆,细致地描画眼线,两把化妆刷上下翻飞,不一会儿,精致的妆容便呈现在眼前。面对镜中美美的自己,准新娘频频点头,拿出手机定格这一美丽瞬间。随后的拍摄中,张玉洁需要全程跟妆。一天下来,她的收入通常在500元到1000元之间。

一年前,刚从酒店管理专业毕业的张玉洁曾在奶茶店打过零工。和许多初入社会的年轻人一样,那时的她对未来充满迷茫。“明明机会很多,却总是抓不住。”就在此时,朋友发来的一则消息改变了她的人生轨迹——亭

湖区文化馆开办市民夜校,推出免费化妆技能培训课程。一直对化妆抱有兴趣的她立即动了“学个技能”的念头,迅速报名,开始了“白天打工、晚上充电”的追梦生活。

看似日常的化妆,在专业领域却有着更高要求。“除了要有精湛的技术,还得具备一定的美学素养,了解文化知识和传统习俗。”让张玉洁感到幸运的是,夜校聘请的授课老师曾为多位明星打造妆容,不仅技艺高超,教学时也耐心细致、毫无保留。

经过一个学期的系统学习,张玉洁熟练掌握了当下流行的多种妆容技巧,并在夜校推荐下,顺利进入这家影楼工作,月收入近万元。未来,她梦想开一家属于自己的化妆工作室。“这是一份美丽的事业,希望能一直做下去。”

在亭湖,像张玉洁这样用技能

“妆”点人生的故事还有很多。2024年,亭湖区将市民夜校纳入“为民办实事项目”,精准对接市场需求,开设育婴师、美妆造型师等热门课程。人社等部门积极搭建就业平台,推动用人单位优先录用夜校学员,已成功带动近百人实现就业,交出了一份亮眼的民生答卷。

“就业是民生之本。解决就业问题,既要依靠高质量发展创造更多岗位,也要通过技能培训提升劳动者就业能力。”亭湖区文化馆负责人介绍,面对人工智能、跨境电商等新兴领域的蓬勃发展,今年市民夜校进一步升级扩容,设立11个教学点,开设30门课程。在保留传统技能培训的同时,新增AI智能应用、短视频创作与推广等前沿课程,持续满足市民多元化学习需求,为技能提升和就业拓展注入新动能。

记者 殷俊杰

## 省第三批开放共享清单发布 我市23处城市绿地纳入

**盐城晚报讯** 4月14日,省住建厅发布全省第三批开放共享城市绿地清单,全省共新增282处,超500公顷绿地向公众开放。其中,我市通榆河生态廊道(青年路北)等23处城市绿地纳入此批清单,至此全市累计共81处城市绿地进入省清单,开放共享总面积达187.69公顷。

为满足人民群众亲近自然、休闲游憩、运动健身新需求新期待,2023年以来,我省积极贯彻落实住建部《关于开展城市公园绿地开放共享试点工作的通知》要求,通过潜力评价、功能植入、设施配套、活力营造、科学管理等措施,进一步梳理具备条件的开放共享绿地草坪、林下空间、空闲地等。截至目前,全省累计开放共享城市绿地1107处,超2500公顷。

此次我市新增开放共享城市绿地涉及市区范围的有通榆河生态廊道(青年路北)、亭湖区廉政法治公园、世纪公园、乌江路滨河公园、渠丰河旁绿地、希望广场、五一河风光带等8处绿地。此外,响水县1处、滨海县1处、阜宁县4处、射阳县1处、建湖县3处、东台市5处。

近年来,我市不断拓展公园绿地开放共享新空间,方便市民游客走进林下、踏上草坪,让生态公共产品更好地服务城市公共生活。在开放共享城市绿地数量继续扩大的同时,市住建部门提醒广大市民游客,在共享草坪上开展公共活动时,应与城市绿地的环境和功能相协调,遵守绿地管理有关规定和公序良俗,游玩时避开绿地轮换休养期,爱护生态资源,保持环境卫生,文明共享绿地。

记者 吕正龙 见习记者 宋琦磊

“讲文明 树新风”公益广告

# 深化全国文明城市创建

